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2021-YDS/1/FRANCAIS TEST DE FRANCAIS

Il y a 80 questions dans ce test.

1 - 6: Dans chacune de ces questions, trouvez
I'expression ou le mot le plus adéquat pour 4. Les imprimantes 3D, qui permettent de fabriquer
compléter la phrase donnée. des objets solides en plastique ou en d’autres
, === 'imagination dans le monde entier.

1. Les adversaires de I'ouverture des frontiéres font B) jugent

valoir que la mondialisation ne peut que freiner

. . . D)in ren
encore davantage ---- des pays les moins favorisés. ) inaugurent

A) la fermeté B) la tournure
C) la similarité D) 'exécution N\
(.o\’\/
E) le développement ,8{*

doivent étre gt(s\ourages a ---- leur
énergie et leur enthousra me pour créer et
concevoir de nouve

A) prendre en cha@‘ (Q B) mettre a profit
C) reduwe&%u@ D) donner la chasse a

2. Si'amélioration de la qualité des soins consti
une priorité des politiques de santé, en améliorer
I'efficience est égalemen

A) équitable . % (\\lE vouer un culte a
C) disponible O éfb
S
O @
O
7 &
RN
(b’\\ &3*. ---- pressions des autorités européennes et des
O associations de protection des animaux, le
@ [\
ﬂﬁ > gouvernement norvégier) a supprimé a partir de
4@ Qﬁ 2015 les subventions d’Etat destinées aux
. Au cours du cinquiéme mois de la grossqu le \ chasseurs de phoques.
ventre de la futu ére s’arrondit ----, € ) i ,
premiers mouve ts du bébé se fon(sentin{\} A) Faisant transition aux B) Ayant 'usage des
t B) para@%le C) Faisant suite aux D) Tournant le dos aux

Q&(:Sepa@ ment E) Prenant partie contre les

\
E) attentlvqment C?
&
)
)
N
2

1 Passez a la page suivante.
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7 - 16: Dans chacune de ces questions, trouvez
I'expression ou le mot le plus adéquat pour
compléter la phrase donnée.

7. -—--réussir a fertiliser ’ensemble de ses amandiers,
la Californie, qui produit 80% des amandes
mondiales, fait venir des abeilles des quatre coins
du pays.

A) A force de B) Sous prétexte de

C) De peur de D) En matiére de

E) Afin de

. ---- les travaux pionniers de Gregor Mendel, pu
il y a 150 ans, les découvertes fondamentales e
génétique n’ont cessé de boulever
compréhension du monde vivant

A) Depuis B) Pendant

C) Parmi

rcadien (cycle (b\

oS

4

&

)
N
&

.

O

10. La préhistoire reconstruit la vie des hommes avant
I'invention de I’écriture; on ne (n’) ---- connait pas
toutes les étapes mais seulement quelques

maillons.
A)en B)le
C)la D) lui

NN
a médecine n’auraigﬁhoutefois

sans le secour ’hygiéne, ----
déploient Ie{ ent au cours du

)

o) dou

AN

N
8\)()21@ on pense aux aspects les plus sombres du

issement, on pense en réalité a la
%énescence“, a savoir le processus ---- le corps
s’affaiblit progressivement et devient incapable de
fonctionner correctement.

A) contre lequel B) pour lequel

C) par lequel D) auprés duquel

E) auquel

Passez a la page suivante.
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13. ---- le cerveau a des besoins en énergie supérieurs a
ceux d’autres organes, il est le premier a
dysfonctionner lorsqu’un arrét cardiaque provoque
une interruption de la circulation sanguine.

A) Comme B) Pour que
C) A moins que D) Quoique

E) A mesure que

14. ----la gravité de la Lune est six fois plus faible que
celle de la Terre, elle exerce une attraction
suffisamment forte pour déformer les océans
terrestres en attirant leur eau vers elle.

A) Puisque B) Méme si
C) Depuis que D) Si bi

E) Au fur et a mesure que

15. Les processus év
néandertaliens dan t de I’Eurasi
‘aujourd’hui relativement bien docum

) aboutisse D) aboutiraient * D
4@ Qﬁ

ent abouti

o N
NN
NN
W
<@ N
16. Physicien et mathématici Isaac Newton
énonca la loi de la gr tloﬁinverselle, dont on
dit qu’elle lui ---- p chute d’'une pomme d’un
arbre. O_,O
A) ait été ins&i)@e B) aurait été inspirée
C) soit inspirée D) serait inspirée

E) aura été inspirée

3 Passez a la page suivante.
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17.

19.

17 - 21: Dans chacune de ces questions, trouvez
I'expression ou le mot le plus adéquat pour

compléter le texte a trous numérotés ci-dessous.

Si les scientifiques commencent a lever le voile sur les
secrets de nos nuits, ils sont encore loin d’en avoir
percé tous les mystéres. (17)---- la mécanique qui
rythme nos repos nocturnes est complexe. Notre
sommeil est (18)---- plusieurs cycles de quatre-vingt dix
minutes en moyenne. Si nous n’allons pas nous
coucher aux premiers (19)---- de fatigue (baillement,
paupiéres lourdes), nous manquons le premier cycle et
devrons attendre le suivant. Comme un voyageur qui
reste a quai (20)---- prochain train. Chaque cycle est
divisé en plusieurs stades (sommeil l1éger, profond,
paradoxal) (21)---- ont des fonctions spécifiques.

A) Pourtant

A) signaux
O
C) reculs O\ D) percements
] consi
consignes
Q 9

20.

A) au-dela du

C) al'entour du

B) jusqu'au

D) par préférence au

E) sauf au

Passez a la page suivante.
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22 - 26: Dans chacune de ces questions, trouvez
I'expression ou le mot le plus adéquat pour 24.
compléter le texte a trous numérotés ci-dessous.

A) rassemblent B) préservent
Comment Prométhée a-t-il survécu a son supplice? C) déplacent D) formulent
Grace a la capacité du foie a régénérer en cas de
dommage! Dans la mythologie grecque, le chatiment de E) recommencent

Prométhée est particulierement atroce: Zeus, Dieu
supréme, fait enchainer le Titan nu a un rocher. Tous
les jours, un aigle (22)---- dévore le foie, qui repousse
durant la nuit, avant d’étre a nouveau détruit a coups de
bec. Zeus n’a pas choisi sa cible au hasard: (23)---- un
autre organe vital avait été visé, tel le cceur ou le
cerveau, Prométhée serait mort rapidement. Or ces
souffrances (24)---- chaque jour. A l'origine de cette
régénération, se trouvent les hépatocytes, cellules qui
constituent le foie. Lorsque le foie est endommage,
(25)---- un accident ou par une consommation chronique
d’alcool, par exemple, les hépatocytes se divisen
reconstituer la masse manquante. Il y a quand m
(26)----: si moins de 25% du foie est fonctionnel, di
pour les hépatocytes de se régénérer. Il n'y a plus
d’autre choix que greffer un morceau d’organe en s

B) auprés d’

26. Q
A) des pri ges\>\\(b B) des limites

A)la B) leur C) %va es D) des attraits
eI

22.

\
C)leurs \(b' \(\ E)d it
\0 {5\ es poursuites

S Passez a la page suivante.
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27 - 36: Dans chacune de ces questions, trouvez
la proposition la plus adéquate pour compléter la
phrase donnée.

27. Tandis que le cerveau représente seulement 2% de
notre poids corporel total, ----.

A) son enveloppe dure située sous le crane est appelée
la "dure-mere"

B) ses hémisphéres communiquent grace a 200 millions
de fibres nerveuses

C) il est relié aux muscles grace aux nerfs spinaux
D) il utilise 20% de I'oxygéne et du glucose du corps

E) ce dernier associé a la moelle épiniére forme le
systéme nerveux central

28. oses que les gens font
degré de controle

leur vie, ----.

Méme s’il y a beaucoup de
exprés afin d’exercer
sur les circonstanc

A) la motivation re
dominants con

B) la question des
pensée humaine

o
O
O e
NI
&M
NS
\\)
O.)O

&
ns le cours quefb\

\ ent influencée par les ha*f&&as Qﬁ

29. sj, au XIXe siécle, les introductions des nouvelles
espeéces étaient dues en grande partie aux
migrations de populations humaines du vieux
continent vers le reste du monde, ----.

A) la prise de conscience globale sur les dangers des
espéces invasives n’a pas permis de mettre en place
une lutte efficace

aturellement 'intensification des
iaux qui en est la principale cause

que les mesurgﬁ})rises pour
sferts d’'un continent afautre restent

30. Alors q r|t
serV|r

a pour mission premiére de
ehenswn mutuelle et a

mes d écriture les plus connus reposant sur
Ie% ogrammes sont le Chinois et le Japonais
O
% Bs%crlture manuscrite et I'écriture imprimée ont évolué
\\)0.2, séparément en Europe centrale

C) l'invention de l'imprimerie a marqué un nouveau
tournant de I'écriture partout dans le monde

S
N
\19

D) sa forme et son aspect dépendent presque toujours
de l'instrument utilisé pour écrire

E) elle remplit également chez les Chinois, les Japonais
et les Arabes, une fonction esthétique

6 Passez a la page suivante.
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31. Si la consommation de viande a joué un role majeur
dans I’évolution de ’lhomme, ----.

A) en domestiquant les animaux vers 8500 avant notre
ére, il se crée a la fois une réserve alimentaire de
viande et de lait

B) cette consommation accrue de céréales n’a pas que
des bénéfices sur la santé

C) I'idée selon laquelle nos aieux ne se nourrissaient que

de viande est erronée

D) il consomme alors de plus en plus de céréales, en

bouillie, en galette et en pain dés qu’il aura maitrisé le

blé panifiable

E) il consomme des poissons et de nombreux
coquillages, comme en témoignent les montag
coquilles retrouvées prés des habitats

32. Selon les architectes, il est probable qu’on

construise un jour des vill
A) de maniére a ce qu

uction de telles cités
soient hors de

B) de méme que

emas et méme des terrains oot
m§‘etre

piscines, de
flottants

E) de peur qu’elles
populatlons Vi

2viennent un refuge, RO
sur les cotes qm\

. @ \Q
N
R
NS
\0
@)

de

33. La plupart des espéces végétales qui poussent dans
le monde entier possédent des vertus
thérapeutiques, ----.

A) car elles contiennent des principes actifs qui agissent
directement sur I'organisme

B) si bien que I'action de la médecine soulage les
ients de maniére indéniable et sauve de

édicaments enrayent les
icacement que bien d’autres

N\
<d
s réalisés par la
pie offre de multiples

€ les énormes p

o
a8
\\
> &
*rb \’bé\
34. On se pro @}Qde placer les combustibles
fossiles aut biles par de I’hydrogéne, ----.

I’ }h’rogéne, le plus abondant et le plus
éléments, existe depuis longtemps

A) mé%si
e

%S

\S@caﬂ@gcombustion ne produit aucun dioxyde de
O\ (@)one, seulement de I'eau
o @
\)C_G;) tant que ce gaz léger et incolore, hautement

inflammable, est essentiel a la vie

D) du fait que les étoiles continuent de dévorer cette
production initiale

E) quand I'hydrogéne forme des liaisons faibles entre ses
molécules

Passez a la page suivante.
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35. -, les théories des physiciens du XXe siécle,
notamment celle d’Einstein, bouleversérent ce que
les scientifiques pensaient connaitre des
mécanismes fondamentaux de I’'Univers.

A) De méme qu'au XVIe siécle, il était de plus en plus
évident que des lois physiques régissaient I'Univers

B) Alors qu’a la fin du XIXe siécle les chercheurs
semblaient s’approcher d’'une compléete
compréhension scientifique de la nature

C) Puisque des idées révolutionnaires dans I'histoire de
la chimie conduisirent a la découverte de matériaux
aux propriétés intéressantes

D) Comme Newton formula les lois du mouvement et de
la gravitation universelle au XVII€ siécle

E) A condition que le modéle standard de la phys
des particules intégre toutes les forces fondam
de la nature

36. A partir des années 20

pays africains eu
I'accés a I’éduca

otivation des

37 - 42: Dans chacune de ces questions, trouvez
la traduction turque la plus adéquate a la phrase
francgaise et la traduction frangaise la plus
adéquate a la phrase turque.

37. Souvent considéré comme I'inventeur de la radio,
Marconi était en fait un homme d’affaires avisé qui a
combiné les travaux d’autres scientifiques pour

une méthode commercialement viable de

in gelistirdigi metot cogunlukla diger
Ismalarindan izler tasir.

cidi olarak kabuledilen

a, uzak mesafeler arg§yida ticari olarak

ir iletisim yéntemi €D§tirmek amaciyla

nlarinin galigsmal@rini bir araya getiren

nekli bir is adamiydi. O\

C)Uz esafeler igin ileti§imi ticari olarak hayata
gecirmeyi cogunlukl er bilim insanlarinin
caligmalarindan esiblendigibir yéntemle
gerceklestiren rildi§adami Marconi herkes
tarafindan .r%i nw\%umdl olarak bilinir.

D) Daha %g%d&@n mucidi olarak bilinse de Marconi
asll im insanlarinin ¢aligmalarini bir araya
igi t&ntemle uzak mesafeler igin iletisimi

ri oga saglayabilmis yetenekli bir is adamiydi.

%bzaman radyonun mucidi olarak anilan Marconi,
cekte uzak mesafeler arasinda ticari olarak

%OK -
“Surdurilebilir bir iletisim ydntemi gelistirerek diger bilim

insanlarinin galismalarina dnciilik eden yetenekli bir

o7
la qualité de \\\} is adamiyd.

es enjeux soit de maxi
€ a I'enseignem a ort au

\{.

ique subsaha €n zone rurale
reste un obstacle supplen('@n (&ﬁur accéder a
I'éducation \Q

8 Passez a la page suivante.
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38. La notion de développement économique a pris de
I'importance au tournant de la Seconde Guerre
mondiale, avec I’émergence de nouvelles nations
issues de la décolonisation et la mise en place de
I’Organisation des Nations Unies.

A) Ikinci Diinya Savasi’nin déniim noktasinda iktisadi
gelisim kavraminin ve sémdirgelikten kurtulan yeni
uluslarin ortaya gikmasinin ardindan Birlesmis Milletler
Orgutiniin kurulmasi énem kazanmistir.

B) Iktisadi geligsim kavrami ile birlikte ikinci Dinya
Savasi’nin ddnim noktasinda sémurgelikten kurtulan
yeni uluslarin ortaya ¢ikisi, Birlesmis Milletler
Orgutiiniin kurulmasinin énemini géstermistir.

C) Iktisadi gelisim kavrami, Ikinci Diinya Savasi'nin
dénum noktasinda sémurgelikten kurtulmus yeni
uluslarin Birlesmis Milletler Orgiitiniin kurulma
destek vermesini saglamistir.

D) Iiktisadi gelisim kavrami, ikinci Diinya Savasi'ni
dénidm noktasinda sémdurgelikten kurtulan yeni
uluslarin ortaya ¢cikmasi ve BirlesmigsMilletler
Orgltiiniin kurulmasiyla 6nem k

E) Iktisadi gelisim kavrami, sémirgelikten kurtulus
sonucunda ortaya gikan yeni uluslara ve ikinci Diinya
Savasi’nin dénim no
Milletler Orgiitiine &

azandirmigtir.

40. 1989’dan beri yasadigimiz internet devrimi
matbaadan daha etkili oldu, ¢iinkii bu kiiresel
iletisim ag1 insan yagami ilizerinde basili kitaptan
daha cgesitli ve daha hizl bir etki yaratti.

A) La révolution d’Internet que nous vivons depuis 1989 a
été plus déterminante que I'imprimerie car ce réseau
mondial de communication a eu un impact plus

i ifié et plus rapide sur les vies humaines que le

N

n appelé
ifié sur les vies
est parce que cette
puis 1989, a été plus
que I'imprimerie.

ondial de communi
impact plus div
aines que le livre impri
tion, que nous vivan
ante et plus r:

N
D) La révolution du r/i&éau dial de communication

appelé Internet no, ivons depuis 1989 a été
qﬁimprimerie bien que son

aussi détermi
impact ait f(dc ersifié et plus rapide sur les vies

huma|® ue\ re imprimé.

E) La@% i }ﬁ ‘Internet que nous vivons depuis 1989 a
ct plus diversifié et plus rapide sur les vies

(b{hum s que le livre imprimé si bien que ce réseau
\& % al de communication a été plus déterminant que
o rimerie
O X
1 &)
ipéde des ’\\,\3 \\}\)
ailes peut > 0\
S

mettent de planeg

> ugmasini saglayan ve 4etreyé
isligiyle, gliney dem@md
akli bir su kU§UdUI‘ \\

varabilen kana
yasayan perde

yi bulabilen k yle
dilen, guneyde de ayakl bir

C) Saatlerce ugabilen ve 3Qnetre aran kanat

genisligine sahip al Bs gﬁey denizlerinde yasayan
perde ayakli bir i sudur.

D) 3 metreye varéjg@nat genisligine sahip perde ayakli
bir su ku%ﬁan albatros, giiney denizlerinde saatlerce
ucabilir.

E) Guney denizlerinde yasayan perde ayakli bir su kusu
olan albatros 3 metreyi bulan kanat genisligi sayesinde
saatlerce ucabilir.

9 Passez a la page suivante.
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41. Matematik, muhasebemizi ve giindelik iglerimizi
diizene koymaya yarayan basit hesaplarin 6tesinde,
hayal edebilecegimiz her seye ait gergek kavramlan
diizenler ve onlari anlamamiza yardimci olur.

A) Loin des simples calculs destinés a équilibrer notre
comptabilité et nos affaires quotidiennes, les
mathématiques permettent d’organiser et de

comprendre les véritables notions de tout ce que nous

pouvons imaginer.

B) Loin des simples calculs destinés a équilibrer notre
comptabilité et nos affaires quotidiennes, les
mathématiques nous aident a organiser et a
comprendre tout ce que nous pouvons imaginer.

C) Les mathématiques nous aident a organiser et a

comprendre les véritables notions de tout ce que nous

pouvons imaginer et elles sont loin d’étre des sj
calculs destinés a équilibrer notre comptabilité
affaires quotidiennes.

D) Loin des simples calculs destinés a équilibrer n
comptabilité et nos affaires quotidi les
mathématiques organisent les vé
tout ce que nous pouvons imaginer et nous
les comprendre.

E) Les mathemathues S
calculs destinés a

‘étre des simples

mais elles nous aident

otre comptabilité et nos

les véritables

10

42. Biyolojik saatimizin dogal seyrini durdurma
sansina sahip olmasak da dengeli beslenme
sayesinde zamanin bazi olumsuz etkilerini
engellemek, geciktirmek ve hatta yok etmek
miimkindiir.

A) Une alimentation équilibrée nous permet de bloquer,
retarder v0|re ‘gommer les effets negatlfs du temps

oit pas'possible de g r certains

dutemps,onalac ce de bloquer,

rreter le cycle n&'rel de notre horloge
ion équilibrée.

ition pour bloq retarder et gommer les effets
négatifs du temps, Elest pa[/oe qu’on n’a pas la chance
d’arréter le cycl \turg\% notre horloge biologique.

E) Il estimpo éd'
horloge bidgigue; en revanche, certains effets
neg peuvent étre bloqués, retardés,
%omm és grace a une alimentation équilibrée.

&b
\\(\

ter le cycle naturel de notre

Passez a la page suivante.
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43 - 46: Répondez a chacune de ces questions
d'apres le texte ci-dessous.

44. Qu’apprend-on sur les civilisations de I'époque ou
le zéro a été inventé?

C’est en Inde qu’a lieu un véritable big bang intellectuel
au Ve siecle de notre ere. En I'année 458, un copiste
termine d’écrire un ouvrage titré Les Parties de
I'Univers. Ce livre, attribué au sage Sarvanandin,
contient un signe zéro. Le premier de I'Histoire. Ce zéro
n’est pas seulement un signe de démarcation, comme
chez les Babyloniens, il porte aussi en lui un concept: le
rien. Si I'idée semble aujourd’hui évidente pour nous,
elle était inimaginable a I'époque. Conceptualiser le vide
est alors quasiment impossible pour la majorité des
civilisations humaines. Comme s’il fallait imaginer une
couleur qui n’existe pas! Mais les Indiens, eux, sont déja
familiers du concept. Il tient une place centrale dans
leur religion. Les Hindouistes considérent que derriére
la matiére du monde réel se cache le sunya, c'es i
la "non-existence", le rien. Ce sunya est symbolis
le ciel. Alors, lorsque Sarvanandin a besoin d'un si
pour signaler un espace dans ses nombres, il pens
tout naturellement au sunya et le represente avec u
cercle: la volte céleste. Pour la pre
mathématique signifie "vide". La révo
commencer. En 628, un autre savant indien,
Brahmagupta reprend le zéro et en s’appuyant sur lui,
invente I'algebre moderne tes ses regles de
calcul.

ombien cette W\&tlon@%‘[’

révolutionnaire \Q)
E) sous-estime la porte‘%@gl |n@ﬁct’?on du zéro
\\)
O.)O

Q?\‘r

A) La plupart sont bien plus avancées que I'Inde.

B) Elles partagent toutes, y compris I'Inde, la méme
conception du vide.

ont incapables de comprendre le concept du

. Sarvanandin a I'idée du@ero -

A) en s’inspirant d’ ur\)o (g@;‘ﬁmdou représentant le vide

B) aprés av0|r i@@ent observé la volte céleste

C) sansﬁne VOIr pourquoi

D) ;@r f%@gr les calculs contenus dans son livre

\pas celle de le représenter par un cercle
O&
% &
NS
O
O
\{.

46. On comprend a la fin du texte que (qu’) ---.

A) un autre savant indien avait eu I'idée du zéro avant
Sarvanandin

B) Sarvanandin et Brahmagupta ont collaboré pour
établir les régles de I'algébre

C) le zéro a été important mais pas essentiel a I'écriture
des régles de I'algebre moderne

D) Brahmagupta comme Sarvanandin était un savant qui
privilégiait le travail en solitaire

E) l'invention du zéro est le point de départ de la
révolution mathématique

" Passez a la page suivante.
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47 - 50: Répondez a chacune de ces questions
d'apres le texte ci-dessous.

48. Quelle particularité du soja n’est pas mentionnée
dans le texte?

De I'Asie a I'Europe du Nord en passant par la
Méditerranée, certains peuples allient depuis toujours
gastronomie et équilibre alimentaire. Et souvent leur
espérance de vie en bonne santé est plus longue
qu’ailleurs. En Chine comme au Japon, le soja est
consommeé a toutes les sauces depuis la nuit des
temps. Surnommé le "roi des médicaments" par le
docteur taoiste Szu-miao des le VII€ siécle, il est utilisé
comme substance médicinale en prévention non
seulement de 'ostéoporose, mais aussi des maladies
cardiovasculaires et de certaines formes de cancer. Un
effet protecteur que confirment de récentes études
menées par le Fonds mondial de recherche contre le
cancer montrant que chez les hommes qui consomment
davantage d’aliments a base de soja, le risque de,
développer un cancer de la prostate est inférieur
30%. En Corée, c’est le séculaire chou fermenté q
entre dans la potion magique "longue vie". Dans le
pays scandinaves, ce sont les poissons gras ou en
les baies. "Dans tous ces pays exe
dénominateur commun est un régime
en oméga-3 (poisson) et en antioxydants (fruits
légumes)", remarquent les spécialistes. Le fait maison
et la diversité des aliments un autre point commun
de ces traditions culinai ant trés différentes les
unes des autres. De des saines auxquelles
s’ajoute parfois la fi ité, comme au Japon. Autant de

du vieillisseme
peuples?

\’0
astronomique@}l@%ﬁaux besoins
AN

o,

C) L'adaptation de la cwsme;\’@ iti lle a la cuisine

contemporaine \(\\Q,
D) Une alimentation 3& en hydrates de carbone
\

E) La cuisson tra‘a)?onnelle d’aliments sains

2

A) Le fait qu’il soit un ingrédient majeur utilisé sous
toutes ses formes depuis longtemps

B) Son utilisation en tant que substance médicinale

commun des @smes traditionnelles est
cité dans le texte?

rande richesse alimentaire
ison.

A) Les plats sont d
et sont prepar

B) Les rep ent suivant des recettes modernes
avec an bre d’ingrédients.

C) @%oc

%O
\)?) Les plats sont supplémentés en vitamines grace a des
aliments trés frais.

(e a une cuisson traditionnelle sans négliger
ues modernes.

ree de cuisson des aliments a base de soja est
uvent treés courte.

50. Quel pourrait étre le titre de ce texte?
A) Légitimer une supplémentation nutritionnelle

B) Le secret des régimes longue vie
C) La complexité des aliments

D) Comment augmenter les apports caloriques sans
prendre du poids?

E) Comment couvrir les besoins nutritionnels?

12 Passez a la page suivante.
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51 - 54: Répondez a chacune de ces questions
d'apres le texte ci-dessous.

Le terme de Tiers-Monde a été introduit par le
démographe francgais Alfred Sauvy en 1952 en
référence au Tiers-Etat dans un article publié dans
France-Observateur. Le Tiers-Monde émerge
véritablement sur la sceéne internationale a I'occasion de
la conférence de Bandung (Indonésie) organisée en
1955. 1l s’agit d’'un sommet des dirigeants de prés d’'une
trentaine d’Etats dont la plupart avaient été récemment
décolonisés. lls revendiquent I'indépendance des Etats
alors encore colonisés, notamment en Afrique, un
non-alignement vis-a-vis des deux superpuissances
(Etats-Unis, URSS) mais ils travaillent surtout a la sortie
de ces pays de leur sous-développement. Cette
conférence donnera naissance au Mouvement des
Non-alignés, qui est créé en 1961, et a ce que I'o
appelle le "tiers-mondisme". C’est dans les année
1970 que ce tiers-mondisme défendant les intérét
spécifiques des Etats du Tiers-Monde est & son ap
La crise de la dette des pays du Sud a partlr des
années 1980, la domination des idée, s dan
Etats du Nord et les organisations &
internationales et le développement rapide de ce
économies du Sud ont largement contribué a affaiblir c
tiers-mondisme.

51. Comment Alfred
Tiers-Monde?

) Il a été |nsp|re par la Conférence d

52. Quel est le but essentiel du tiers-mondisme?
A) Créer une nouvelle Afrique libre

B) Favoriser le développement des Etats décolonisés

C) Travailler plus étroitement avec les deux
superpuissances

A) La diminution regul\a(é deﬁ/ensmns internationales.

B) Le developpelﬁ\ atlons économiques solides
entre les s ces
C) Les %\\gchnologlques qui ont affaibli
s SO éveloppés

D)KlgmeEg%tlon de I'’économie mondiale en faveur des
\(bpayé\ Tiers-Monde.

K
%O E@Kascendance du libéralisme dans les Etats du Nord.

dung umssant\\';\ \\)0’2’

o‘

54. Que pourrait étre le titre de ce texte?

A) L’avenement du tiers-mondisme

B) Le processus de décolonisation

C) Les deux superpuissances en crise

D) La montée du libéralisme dans le monde

E) La conférence de Bandung
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55 - 58: Répondez a chacune de ces questions
d'apres le texte ci-dessous.

Comment expliquer que la communication animale soit
a la fois aussi fascinante et complexe? Les signaux
émis par les animaux attirent notre attention du fait
méme de leur fonction, que ce soit les colorations
extraordinaires des papillons, des oiseaux ou des
poissons tropicaux, les sons remarquables émis par les
insectes, les passereaux ou les baleines, les parades
nuptiales des oiseaux-jardiniers de Nouvelle-Guinée qui
construisent des cabanes puis les peignent en bleu et
les ornent de fleurs pour y attirer la femelle, enfin tout
simplement les attitudes et les miaulements de notre
chat. Toutefois, quand on veut comprendre leur
signification, le probléme se pose, car communication
signifie transmission d’information. Comprendre le
message exige donc de I'observateur une bonne
connaissance des animaux et des problémes qu’i
rencontrent dans leur milieu naturel. A quoi serve
signaux? Aucun spécialiste de la communication
animale n’ose plus affirmer que I'insecte comme
I'oiseau n’expriment par leurs chants joied
vivre! Il s’agit de trouver la nourriturée,
jeune, d’éloigner les concurrents et bien d’autre
choses parfois plus étonnantes. Il n’est donc pas
étonnant que I'on trouve les
communication les plus g
animales les plus co
comme on le supp
possédent le cerv
posséde un systé
certains mammifér

ns les sociétés
es el pas nécessairement,
ouvent, chez les animaux qui

D’apreés le tex
animale?

A) C’est une orga
animaux en co

t en cas de danger\
grg 0&

. N N\
‘est 'émiss d’'un message@wegg.‘moyens
i BN
N &
C) C’est un son intense émi gu ment sans
interruption. \(\ N\
A AN

D) C’est le moyen @éer une atmosphére de
réconciliation %Qr les différentes espéces.

E) Cestla v@%tion insensée des signaux sonores.

14

B~

N
e signifie la communicatl@A Afb
o
tion extraordinaire qt@etl\%(\

N

56. Pourquoi la communication animale est a la fois
fascinante et complexe?

A) Elle prouve que l'univers n’est pas seulement la
possession de 'homme.

B) Elle est le fruit du hasard, donc il n’y a rien de
particulier a y découvrir.

un spectacle merveilleux a la fois imagé et
icile a décoder.

équence des interventions humaines

pression de la joie de vivre des

&

N
&L
O
: 45\
57. Que pourrait-on dire}@propos du décodage de la
communication a le

A) Des reche(%e ré s montrent I'insuffisance des
connais§a§ S deé\\scientifiques afin de décoder les
mess ra\n}@s.

B) Le e \bé communication animale repose sur
I@ns%@b e signaux facilement identifiables.
S

L s&‘o%munication animale reste un mystére total pour
Oﬁ (5& onde scientifique.
O X
. \)CQ) Les scientifiques ont découvert que la communication
\& n’était réservée qu’aux espéces les plus intelligentes.

E) Les scientifiques doivent connaitre toutes les

particularités des animaux qu’ils observent afin de
comprendre le contenu de la communication.

Passez a la page suivante.
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58. Quelle information n’est pas citée dans le texte?

A) La communication animale n’existe que chez les
mammiféres.

B) La communication animale est dotée de différentes
fonctions.

C) La complexité de la communication animale provient
de la diversité des situations et des contextes.

D) Certains insectes ont un systeme de communication
plus élaboré que certains mammiféres.

E) La grandeur du cerveau n’est pas la preuve de
I'existence d’'une communication plus riche en
information.

15 Passez a la page suivante.
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59 - 62: Répondez a chacune de ces questions
d'apres le texte ci-dessous.

Dans de nombreux pays occidentaux, la mode est a la
course a pied ou le "running". Selon les chercheurs,
tous ces nouveaux coureurs ne feraient finalement que
répondre a I'appel de leur corps, sculpté pour le running
il y a plus de 2 millions d’années, au moment de
I'’émergence du genre Homo erectus. Notre physique en
serait la preuve. Prenons les tendons d’Achille: en
emmagasinant de I’énergie lors du posé du pied pour la
restituer ensuite lors de la propulsion, ils permettent
d’économiser 50% du colt métabolique de la course a
pied. Les grands singes en sont dépourvus. Seuls les
trés gros animaux habitués a courir longtemps, comme
le cheval, le chien ou le kangourou, en sont dotés. La
forme de nos pieds, nos ligaments du cou, nos glandes
sudoripares évacuant la chaleur... Autant de
caractéristiques absentes chez les grands singes.
plus, en endurance ’'homme parvient méme a batt
chevall L’hypothése privilégiée aujourd’hui pour
expliquer ce phénomeéne est la sunvante ’homme s
serait mis a courir pour épuiser ses p, r de
longues distances, ou pour arriver |
lointaines charognes. Cette endurance aurait au
I'accés a un régime plus riche en protéines et en
graisses, les plus endurants devenant ceux qui se
développaient le mieux. me a évolué pour
courir et nos corps s Iptes par cette adaptation
millénaire. Une autrgpreuve? L’homme devient malade
lorsqu’il ne fait pa
d’études montrent
activité physique d

ces nouveaux ptes

N
AN \°~z

de conscience d&& de linactivité

B) L’aspect pratique de Iq&urs@g’pled

, qu’est-ce q’léi&egp}iqu@mt la
S\du

C) Un besoin |nne6§\}otre corps pour la course a pied
D) L’idée de@basser ses limites d’endurance

E) La volonté de se protéger contre certaines maladies

16

60. Qu’est-ce que la liste d’exemples concernant les
spécificités physiques du corps humain peut
montrer?

A) Il est proche de celui des grands singes méme en ce
qui concerne la structure du talon d’Achille.

B) Il est parfaitement adapté pour la course a pied
irement aux grands singes.

. . . N

in posséde plusieur, Qerracterlsthues
course a pied se bles a certains
x comme le chi auf pour le talon

61. Comment ? @urs expliquent cette
adaptati u r&s humain?
e

t
ﬁL me cherchait a diversifier son alimentation

OK entiellement constituée de viandes et de graisse.

\)CG) L’homme ne chassait pas les mémes proies que

certains autres grands animaux, mais il partageait le
méme milieu naturel.

\%lt échapper a certains types de
rapides afin de survivre.

D) L’homme s’est mis a courir sur de longues distances
et a ainsi pu mieux s’alimenter et donc mieux se
développer.

E) L’homme n’a pas eu le choix que d’améliorer sa
capacité d’endurance a la course afin de résister aux
nombreux dangers le menagant.

Passez a la page suivante.
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62. Qu’est-ce qui explique, a la fin du texte, que les
médecins se réjouissent?

A) Il a enfin été prouvé qu’une pratique sportive réguliére
était la clé pour la bonne santé.

B) La santé publique s’est déja considérablement
améliorée depuis que la mode du running a démarre.

C) On a enfin démontré que lorsque 'homme n’utilise pas
son corps dans le cadre d’'une activité physique
d’endurance, sa santé se dégrade.

D) Il'y a une prise de conscience collective de la
nécessité de revenir a un type d’activité proche de nos
racines.

E) Lintérét grandissant que suscite la pratique sportive
au sein de la société aura des bénéfices importants
sur la santé générale de la population.

o 3
\\ 0&\)((\
W e
D .o\
A\VERY
RS
NEAE
0\(0
O\
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63 - 67: Dans chacune de ces questions, trouvez
la phrase qui convient le mieux au dialogue
donné.

63. Le reporter:

— Vous étes la premiére femme, mais aussi la
premiére océanographe a diriger I'Institut de
Woods Hole, un établissement vieux de 91
ans. Comment vous étes-vous intéressée a
I'océan?

Directrice de I'Institut océanographique:

— L’océan me fascine toujours! Lorsque j’étais a
Puniversité, je trouvais frustrant de me focaliser
seulement sur ’'atmosphére. En étudiant les
différences physiques qu’elle présente avec
I’océan j’ai beaucoup appris sur les similarités et
leurs liens.

Le reporter:

Directrice de I'Institut océanographi
— Nous savons que nous devons p.
mais nous avons besoin de plus de détails s

qui va arriver. Avant de faire des projections, il es
c précision comment

impératif de compren

64. Paula:

— Tu te rends compte que prés d’un milliard d’étres
humains souffrent de la faim tandis qu’un tiers de
la production mondiale de nourriture n’est pas
utilisé!

Chloé:

’est démoralisant. Franchement, la fagon
us gachons la nourriture dans les pays
gs, c’est révoltant.

t tous faire des gestesﬁnples Par
is que j’achéte |te uantité

up moins,

out les fruits et Iegum

vais pas pensé. gygle bonne idée et facile

d’information p ela me met tellement en

colére.
C) M0| m%e @que je devrais faire plus d’efforts
ﬁmes pris dans un systéme de

nsonatlon dont il est difficile de sortir.

\
B) Il va falloir quek;a%te dezﬂé des articles sur ce type
. Q \

‘ai gen discuter avec toi de ce genre de sujet car
tiens toujours au courant de ce qui se passe
s le monde.

\)CE) Si tu veux, je te passerai l'article qui est passionnant
0 et qui traite de ce sujet en profondeur.
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65. Deniz: 66. Martine:
— - — As-tu entendu parler de la "ronron thérapie"?

Michelle: Francoise:
— Tes enfants sont assez grands, a mon avis, pour — -
pouvoir marcher plusieurs heures. En revanche,
vous devrez faire attention de préparer votre Martine:
voyage. On doit étre plus prudent et encore mieux — C’est une technique de relaxation basée sur le
préparer lorsque I'on voyage avec des enfants.

Deniz: roduction de sérotonine, aussi
— Oui bien siir, je pensais d'ailleurs organiser de rmone du bonheur".
petites randonnées pas trop longues et proches
d'ici pour que nous puissions nous entrainer un :
peu avant de nous lancer dans notre voyage d'éteé. ets?

Qu'en dis-tu? Nous pourrions y aller ensemble. \,\/\(\
Michelle: iété ainsi que % nsion
— En voila une excellente idée! Et puis, tu verr rielle et améliore la qu du sommeil. Elle

ise aussi la réparatiof'des fractures et la
tion des tissu@e vais de ce pas adopter
un chat je crois! \‘\

A) Je parie que tu Ia@%ej é:’ayee Qu'en dis-tu?

tout de suite si tes enfants sont préts a vous
suivre. La clef est de rendre la marche amus
et intéressante avec des jeux, un bon pique-n
et des moments de découverte

A) N'étes-vous pas partis en randonnée au
derniére? Nous songeons nous aussi partir visiter

B) Tu tintéres &% a des sujets inattendus! Mais
pays, pourrais-tu nous donner quelques conseils?

je croyais imais pas les chats, d’ou vient cet
. intéré
de la randonnée en

S emmene vos enfants? Qu'en C) Jadare | \tats donc j'en ai effectivement entendu
revanche, j'ai lu que ces bénéfices

B) Lorsque vous étes
Cappadoce, avie
ont-ils pensé?

I'expérience? \}\é&V@\l@( été largement exagérés, non?
C) Nous aimerions i ire de la ()K Q{ggbnron comme dans ronronnement du chat, le bruit

re, nous qu'’il fait lorsqu’il est content. Cela me dit vaguement

randonnée en montagne cet été. Par )
penses-tu pag@ \\}\) quelque chose mais rappelle-moi ce que c’est?

voulons partir avec nos enfants mai
serait trop difficile?

Q\ E) Les ronrons, ce sont bien les bruits produits par les

P) Ma famille jours aimé la marche mais je n chats, n’est-ce pas? J'adore la sensation que I'on
jamais fait de 5 longues randonnées. Nou @o ressent lorsque I'on pose sa main sur leur ventre au
vraiment envi sayer cet été cepend moment ou ils ronronnent.

ieurs destinations. J”&;&I{Q

partir pour quel Ot{s alre une
g 2 S nos enfants un peu
06 erait-il possible d’Q z&l r’7 La

prochaine fois que vous p@ﬁre randonnée nous

pourrons aussi garder@s {{K

\)
X

Q)\\r
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67. Alice:
— Dis donc, ton nouveau régime ¢a marche ou pas?
Tu as réussi a maigrir?

Caroline:

Alice:

— Si tu veux maigrir durablement il faut que tu
changes tes habitudes alimentaires sur le long
terme. Et en plus, ’excés de régimes est
dangereux pour la santé.

Caroline:

— Je le sais bien mais je n’ai pas la patience
d’attendre. Par contre, maintenant que j’ai bien
perdu je vais changer mes habitudes.

A) Oui, jai complétement arrété le fromage a cau
cholestérol et mes kilos s’envolent.

B) Ne m’en parle pas! Apres chaque régime, je rep
souvent plus de kilos que ceux que jai initialem
perdus. J'en ai assez des régime

C) Je n'aime pas suivre un régime express qui fai
des kilos en quelques semaines en consommant
uniqguement des protéin

e d'aliments sains a index
mieux réguler la glycémie.

D) Mon régime? C'es
glycémique bas

68 - 71: Dans chacune de ces questions, trouvez
la phrase dont le sens se rapproche le plus de la
phrase donnée.

68. Permettant d’adopter différentes perspectives et
d’identifier des terrains d’ententes, la culture peut
faciliter le dialogue entre les communautés et

ainsi prévenir les conflits.

e entre les 00@unautés car
doption de perspectlv verses et
de points communsc,

il'on veut prevenir les conﬂ{Q faut favoriser le
ue entre les commu €s grace a la culture,
icace pour élargirfes perspectives et

comprendre les pomts\ mmuns.

-

tives et comprendre les
s communautés est la clef
s et cela ne peut se faire que
le dialogue.

D) Adopter différen \per
points commu ntry
pour stop C

grace a tl\

E) La Téventlbb-\ges conflits dépend a la fois d’'un

ogue entre les communautés et de
ce de la culture qui permet d’adopter des

fatique. \ ctlves variées et de repérer les terrains
ﬁlrggzecin Oﬁ\) ({@1 entes
%\(b
1
S W
SRS
@ NS
N
AV @
S
OF
AR
RN
L0
SEESE
&"b
S
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69. Depuis qu’Alois Alzheimer a décrit pour la premiére
fois des plaques et des nceuds inhabituels dans le
cerveau d’un patient dément, la maladie d’Alzheimer
a fait I’'objet de multiples études, mais n’a pas
progressé sur la voie d’un traitement efficace.

A) C’est Alois Alzheimer qui a décrit pour la premiere fois
des plaques et des nceuds inhabituels dans le cerveau
d’un patient dément, découvrant la maladie
d’Alzheimer dont les études ont donné des résultats
convaincants.

B) Sans Alois Alzheimer, qui décrivit pour la premiéere fois
des plaques et des nceuds inhabituels dans le cerveau
d’un patient dément, la maladie d’Alzheimer n’aurait
pas fait I'objet d’autant d’études dont les résultats se
font attendre.

C) La maladie d’Alzheimer, décrite pour la premié
par Alois Alzheimer a partir d’'un de ses patient
déments ayant des plaques et des nceuds inha
dans le cerveau, est beaucoup étudiée avec tou
peu de progression vers un traitement efficace.

D) Pour la premiére fois décrite par Alo
un de ses patients déments dont le cerveau
contenait des plaques et des nceuds inhabituels, la
maladie d’Alzheimer susgite,un grand intérét avec de
nombreuses études trouver un traitement
efficace.

E) Le cerveau d'u
avait des plaqu
cerveau ce qu'il

.&.
B
> L
o |\

70. Dans les pays pauvres, les personnes instruites ont
plus de chances non seulement d’avoir un emploi,
mais aussi de le maintenir avec un salaire
convenable.

A) Les personnes instruites dans les pays pauvres ont de
fortes chances de trouver un emploi de qualité qui
dure et dont le salaire est raisonnable.

oyen dans les pays pauvres de s’assurer un
ble associé a un salaire convenable est
niveau d’instruction.

vres, ce sont les personnes
meilleurs chances d’obtenir un
ssi un emploi dont le salaire

\
<
es dans les pays

tenir un emploi, cet
t associé a un salaire

es personnes in
s de chances &}
oi est également dura

oo
E) Siles personnes irﬁ es,dans les pays pauvres
trouvent plus nt /Lémploi, cet emploi est non

faci
seulement pas ab(lg;%ais aussi accompagné d’un
salaire rais,QQQa led\
N

\
NN
7{.\)_’15. Q;%tion, surtout si elle bénéficie aux femmes,
contribuer a combler I’écart entre les sexes en
q;'uatiére de perspectives d’emploi et de salaire.

N\

" A) L'éducation, quand elle profite particulierement aux
femmes, peut aider a compenser les différences entre
les sexes dans le domaine des perspectives d’emploi
et de salaire.

B) Afin de compenser les différences entre les sexes
dans le domaine de I'emploi et des salaires, il faut
mettre I'accent sur I'éducation des femmes.

C) Ce n’est que par I'éducation des femmes que I'écart
entres les sexes en matiére d’emploi et de salaire
pourra étre comblé.

D) Que ce soit en terme de perspectives d’emploi et de
salaire, I'éducation des femmes est le meilleur moyen
pour réduire I'écart entre les sexes.

E) Combler I'écart entre les sexes en terme de
perspectives d’emploi et de salaire demande un effort
d’éducation, particulierement au profit des femmes.

21 Passez a la page suivante.



2021-YDS/1/FRANCAIS

72 - 75: Dans chacune de ces questions, trouvez
la phrase la plus adéquate pour compléter le
paragraphe donné.

74. C’est par voie de mer que s’échange I'essentiel de
ce que nous produisons, transformons,

72. Depuis plus d’un siécle, nous savons qu’une piqlire
de moustique peut transmettre des maladies graves.
Le paludisme tue ainsi plus de 400 000 personnes
par an tandis que la fiévre jaune et la dengue font
plusieurs dizaines de milliers d’autres morts.
Aujourd’hui, le moustique reste I'insecte le plus
dangereux de la planéte. ----

A) Un moustique détecte la présence de sang grace a
notre transpiration et notre chaleur.

B) C’est pourquoi, les moustiques proliféerent sous les
climats tropicaux.

C) Donc, certaines régions pourraient devenir tro
chaudes pour les moustiques.

D) Lorsqu’il pique, un insecte veille toujours a ce q
vous receviez une dose multiple.

E) Et pourtant, nous n’avons toujour
moyen de le neutraliser.

. La radiographie

enfants, plu
adultes.

A) C’est pourquoi, me les antlblothueﬁfn vent
pas étre prescrits @’'une maniere auton\a u
médecin.
de nouvelle gé ettent

rgg@on
C S

C) L’imagerie médicale ctﬁwotographler le corps
humain sous toute\§‘&s coutures sans avoir a l'ouvrir.

s'dosages plus miter au

um les rayons.

D) En cancérologi
précoce
patients

le scan permet ainsi des diagnostics
s%%augmentent les chances de survie des

E) Au méme titre que les antibiotiques ou la vaccination,
ces deux techniques font partie du club des grandes
révolutions de la médecine.

consommons, vendons. ---- C’est enfin par voie de
mer que se manifeste la puissance des Etats, que
leurs interventions soient militaires ou
humanitaires, guerriéres ou porteuses de paix. Les
espaces maritimes, et notamment les ports qui
relient les routes maritimes, sont donc devenus les

t la mer qui nou cure une part
es ressources(({bantes ou fossiles.

n a régler immédiatement par les

onc dans ce cont:§@que se pose une double
gouvernements.

rts, leur vraie dépendance
a terfe: 'espace portuaire est un lieu
@}stratégiques.

22 Passez a la page suivante.
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75. Si les enfants apprennent parfaitement leur langue
maternelle, c’est évidemment par 'immersion dans
un milieu ou cette langue est parlée. L’adulte qui
désire apprendre une langue étrangére doit tenter
de se rapprocher au mieux de telles conditions.
Toutefois, le fonctionnement de I’esprit d’un adulte,
surtout s’il est cultivé, est différent de celui de
I’enfant par suite des habitudes et des mécanismes
acquis, qui rigidifient certaines réactions tout en
permettant une compréhension plus profonde ou
mieux structurée de la langue. ---- Il cherche
seulement a se débrouiller plus ou moins bien.

A) Le passage a une connaissance intime de la langue,
ne peut qu’étre progressif et nécessite des contacts
avec le pays étranger concerné.

B) Souvent aussi, I'adulte qui aborde une langue
étrangére n’a pas la prétention de la parler au
que sa langue maternelle.

C) Si une personne veut ne pas étre totalement
ignorante quand elle visite un pays étranger, il f
évidemment un peu de vocabulair elques
notions de grammaire.

D) Il n’est certes pas facile de donner des conseils
valables pour tous, car chaque personne a une
aptitude différente.

E) On peut ainsi ne étre complétement dépaysé en

(%)
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76 - 80: Dans chacune de ces questions, trouvez
la phrase qui ne convient pas dans le paragraphe
donné.

76. (I) Quel est le secret des méduses et de leur éclatante
réussite biologique? (Il) Leur nage, redoutablement
efficace comparée a celle des autres habitants des

mers, repond aUJOUI‘d hui une eqmpe de biologistes et

, en relaxant leur corps. (IV) Selon les
econde phase, qui ne réclame pas
48% I'efficacité de leur
sieurs études ont montré

étre un champignon,
z compl€xe qui se serai}l/ ucoup

2)

E)V

77. (1) Nos souvem@ e, ceux des personnes

connues, de Jet Qes connaissances générales
n’ont pa Io ation précise dans le cerveau.
(II) Ce ampe, ce petit noyau cérébral niché

@steme limbique joue un réle déterminant

strement des nouveaux souvenirs: une

& ppocampe entraine de graves amnésies
ite rogrades (1) Chacun de nous parseéme autour
i des mémoires externes: dans un agenda, dans le

arfnet d’adresses de son téléphone, sur des Post-it,

ans son ordinateur, etc. (IV) Mais, on ne saurait dire
W
(b\ \0 pour autant que I'hippocampe est le "siege de la
N mémoire": il ne fait qu’enregistrer et non stocker ni
S

récupérer les informations. (V) En fait, les souvenirs se
trouvent distribués en plusieurs lieux et connectés entre
eux.

A) I B) Il )il D) IV E) V

Passez a la page suivante.
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78. (1) Depuis le lancement du premier satellite, Spoutnik 1,
en 1957, la zone de I'espace proche de la Terre s’est
remplie d’innombrables débris. (ll) Des fragments
provenant de satellites endommagés ou détruits, des
morceaux de fusées et d’engins spatiaux restant en
orbite, forment un véritable dépotoir cosmique. (lll) Ces
objets sont dangereux car ils présentent un risque de
collision. (IV) Il existe différentes méthodes pour gérer le
probléme des débris de I'espace. (V) Méme de trés
petits débris peuvent se déplacer a des vitesses allant
jusqu’a 70 000 km/h et avoir un effet dévastateur.

A) I B) Il )il D) IV E) V

79. (1) Généralement, il suffit de quelques jours pour q
I'horloge interne se stabilise sur les horaires du pa
hoéte et que tout rentre dans I'ordre. (Il) Le syndrom
décalage horaire, ou jet lag, peut étre ressenti apre
voyage impliquant la traversée de pl
horaires. (1) Il se manifeste par un bou
passager de certaines fonctions biologiques comm
sommeil, les sécrétions hormonales ou la température
interne. (IV) Les voyageurs ent souffrir d’insomnie,

désynchronisation i i sous l'effet de
la lumiere.

. () Pour que notre
intelligible de son
d’informations ven

eau puisse se faire un%’!’)sage*
ironnement, il a beso@ (?(\
de tous les orga @
llules nous rens r\g)t la

Ir notre peau. (II p au; par

: met de conn: |t1e~ " re" du
mond Quand nous sa|S| uit, plusieurs
milliers de capteurs ultrasen’s&es issent a sa
consistance, a sa tempé awmre ~£—éon poids. (V) En
permanence, ces mi es detecteurs renseignent le
cerveau sur l'aspec tile d’'un objet, qu’il s’agisse d’'un
morceau de mét Q&id, d’'un baton de craie poudreux,
d’'un fil de Iaine\?%/eteux ou d’'une pomme lisse et
ferme.

A) | B) Il C)lil D) IV E) V

, FIN DU TEST.
24 VERIFIEZ VOS REPONSES.



SINAVDA UYULACAK KURALLAR

1. Sinav salonunda saate entegre kamera ile kayit yapiliyor ise kamera kayitlaninin incelenmesinden sonra
sinav kurallarina uymadidi tespit edilen adaylarin sinavlari, OSYM Yonetim Kurulunca gecersiz sayilacaktir.

2. Cep telefonu ile sinava girmek kesinlikle yasaktir. Adaylarin sinav binasina; her tiirli delici ve kesici alet, atesli
silah, canta, clizdan, cep telefonu, saat (kol saati ve her tirli saat), anahtarlik, her tirlii arag anahtari, kablosuz
iletisim saglayan bluetooth ve benzeri cihazlar ile; kulaklik, kolye, kiipe, yiiziik (alyans hari¢), bilezik bros ve diger
takilar, her turli plastik, cam esya (seffaf/numaral goézliik harig), plastik ve metal icerikli esyalar (bagorti igin
kullanilan boncuklu/boncuksuz toplu igne, para, anahtarliksiz basit anahtar, ulagsim karti, basit tokal kemer,
basit tel toka ve basit piercing (tagsiz, metal top veya sivri u¢lu) hari¢) banka/kredi karti vb. kartlarla, her tiirli
elektronik/mekanik cihaz ve her tiirli miisvedde kagit, defter, kalem, silgigkalemtiras, kitap, ders notu, sézliik, dergi,
gazete ve benzeri yayinlar, cetvel, pergel, acidlcer ve bu gibi araclarl cek icecek (seffaf pet gige icerisinde
bandaji ¢cikarilmis su harig), ilag ve diger tiiketim maddeleri ile gelme ktir. Bu tiir esya, arag-gereclerle si-
nava girmis adaylar mutlaka Salon Tutanagr’na yazilacak, bu adaylarin ersiz sayilacaktir. Ancak, OSYM
Baskanhgi tarafindan belirlenen Engelli ve Yedek Sinav Evraki Yone i (YSYM) binalarinda sinava
girecek olan engelli adaylarin sinava girig belgelerind ihazlar vb. yukarida belir-
tilen yasaklarin kapsami disinda degerlendirilecektir.

sonra ilk 135 dakike(@l‘{r?de adayin
sinavdan gikmasina kesinlikle izin verilmeyecektir, ¥ sinav bitmede mamlarsaniz
cevap kagidinizi ve soru kitap¢iginizi salon nu terk edebilirsiniz. Bildirilen
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sirelere aykiri davraniglardan adayin kendisi . O\
4. Sinav salonundan ayrilan aday, her ne sebepl ) av salonun? @mayacaktm
5. Sinav siresince gorevlilerle konusmak, gorevliler ru sormak yasaktir. Ayni §ekilde\g?5 evlilerin de adaylarla ya-

kindan ve algcak sesle konusmalari
6. Sinav sirasinda, gorevlilerin her turlii uyarisina

rbirinden kalem, silgi vb. seyl te ri kesinlikle yasaktir.

undasiniz. Sinavinizin erl'\ Ilmasi, her seyden once,
sinav kurallarina uymaniza baghdir. Kurallara aykir d sta bulunanlar ve g |Iach‘ uyarilara uymayanlar Salon

Tutanagi’'na yazilacak ve s I gecersiz sayilacaktir. \\(b

7. Sinavsirasinda kopya . meye kalkisan, kopya veren, kopya @"hesih@;ardlm edenler Salon Tutanagr'na
yazilacak ve bu ada n sinavlari gecersiz sayilacaktir. Adaylarin tests r@rma verdikleri cevaplarin dagihmian
bilgi islem yontemle elemelerden elde edi *bulg bireysel veya toplu olarak kopya gekil-
digini g_t_isterirse ko In/adaylarin smavK ger%z sayilacak ayrica bu aday/adaylar 2 yil bo-
yunca OSYM tarafin nava basvuru y ak ve sinava giremeyecektir. Sinav goérevilileri

bir salondaki sinavin, kurallara uygun de yapllmadJan ; t&piu kopya girisiminde bulunuldugunu raporlarinda

‘rdi' akdirde, OSYM bu salonda a giren tim Q\Q}yla@q Inavini gegersiz sayabilir.

2 alanlargggr% tadir. Bu alanlan doldurunuz. Cevap kagidinizi baskalari

ed’5 evap kagidina yazilacak her tiirlii yazida ve yapilacak
kursun kalem kuIIamIaQ{ r. v siiresi bittiginde cevaplarin, cevap kagidina isaretlenmis
apgigina isaretlenen @evap ‘Agegerli degildir.

maz kitapcik kap @d @#Snan alanlan doldurunuz. Size s6ylendigi zaman sayfalarin eksik
ikta basim hatak I l;u\unup bulunmadigini ve soru kitapciginin her sayfasinda basil bulu-
arasinin, kita ngn apaginda basil soru kitapgik numarasiyla ayni olup olmadigini kontrol
BIginizin sayfasi'eksi ’\%ya basimi hataliysa degistirilmesi icin salon baskanina basvurunuz.

Size verilen soru kitapglglmhq}}mm&asml cevap kagidinizdaki “Soru Kitap¢ik Numarasi” alanina yaziniz ve
kodlayiniz. Cevap kﬁgldlr@ aki¢“Soru kitap¢ik numarami dogru kodladim.” kutucugunu isaretleyiniz.

Soru kitap¢igi iizerind r al¥ir'Soru Kitapgik Numarasini dogru kodladiginizi beyan eden alam imzalayiniz.

10. Sinav sonunda soru %f}pglklarl toplanacak ve OSYM’'de incelenecektir. Soru kitapgiginizin sayfalarini koparmayi-
niz. Soru kitapglglra_,Q ir sayfasi bile eksik ¢ikarsa sinaviniz gecersiz sayilacaktir.

11. Cevap kégldmg?\é soru kitapgigina yazilmasi ve isaretlenmesi gereken bilgilerde bir eksiklik ve/veya yanlislk olma-
s1 hélinde sinavinizin degerlendirilmesi miimkiin degildir, bu husustaki 6zen yikimlligi ve sorumluluk size aittir.

12. Sorular ve/veya bu sorulara verdiginiz cevaplar ayri bir kAgida yazip bu kagidi disari ¢cikarmaniz kesinlikle yasaktir.

13. Sinav salonundan ayrilmadan once, soru kitap¢iginizi, cevap kagidinizi ve sinava giris belgenizi salon go-
revlilerine eksiksiz olarak teslim ediniz. Bu konudaki sorumluluk size aittir.

14. Sinav siresi salon goérevlilerinin “SINAV BASLAMISTIR” uyarisiyla baslar, “SINAV BITMISTIR” uyarisiyla sona erer.

Bu testlerin her hakki sakiidir. Hangi amagla olursa olsun, testlerin tamaminin veya bir kisminin Merkezimizin yazili izni olmadan kopya edilmesi,
fotografinin ¢ekilmesi, herhangi bir yolla goaltiimasi, yayimlanmasi ya da kullaniimasi yasaktir. Bu yasagda uymayanlar gerekli cezai sorumlulugu ve
dogacak tiim mali kilfeti pesinen kabullenmis sayilir.
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